

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Шурьшкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 52 (557) Четверг, 13 декабря 1951 г. Год издания 9-й

Партийно-политическая работа — основа наших успехов

Советский народ успешно осуществляет задачи коммунистического строительства, борется за новый, еще более мощный подъем всех отраслей хозяйства и культуры нашей Родины.

В борьбе за выполнение и перевыполнение послевоенной сталинской пятилетки партийные организации накопили богатый опыт руководства хозяйственным и культурным строительством, организаторской и политической работы в массах. Во всей своей практической деятельности они руководствуются указаниями товарища Сталина о необходимости правильного сочетания политической и хозяйственной работы.

От деятельности партийных организаций, от уровня и размаха партийно-политической работы в большой степени зависят наши дальнейшие хозяйственные успехи.

„Хозяйственные успехи, — указывает товарищ Сталин, — их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы. ... без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке“.

Искусство большевистского руководства в том и состоит, что партийные организации добиваются успехов на всех участках хозяйственного строительства путем правильного сочетания политической и хозяйственной работы. Повышая уровень партийно-политической работы, партийные организации всемерно укрепляют хозяйственные органы и руководят хозяйственным строительством не помимо этих организаций, а через них.

Как показывает практика, в ряде организаций имеет место недооценка партийно-политической работы. Характерными в этом отношении являются недостатки в деятельности партийной организации

Кушеватского рыбозавода. Крупнейшее в районе предприятие — рыбозавод в нынешнем году серьезно отстает с выполнением плана рыбодобычи. Нельзя сказать, что партийная организация не замечает этого отставания. Время от времени вопросы о работе предприятия выносятся на партийные собрания. Но, занимаясь многочисленными хозяйственными делами, партийная организация запустила партийно-политическую работу. В цехах и на рыбоучастках была плохо поставлена политическая агитация. Воспитанием молодых коммунистов никто не занимается. В парторганизации слабо развита критика и самокритика. Партийная организация формально относится к соревнованию, не поддерживает во время инициативу новаторов производства. Запущенность партийно-политической работы — одна из главных причин отставания рыбозавода.

Умелое сочетание политической и хозяйственной работы, подбор кадров, проверка исполнения, развертывание критики и самокритики, постоянная политическая работа в массах — все это должно занимать основное место в работе каждой партийной организации. Поворот в сторону партийно-политических вопросов требует непрерывного повышения политического уровня и деловой квалификации наших кадров.

Испытанным большевистским методом воспитания кадров и улучшения всей нашей работы является критика и самокритика. Поэтому критикой и самокритикой следует пользоваться не от случая к случаю, а постоянно. Решительная борьба с недостатками в работе, ликвидация этих недостатков даст возможность вскрыть новые источники роста социалистического производства и тем самым ускорить наше движение по пути к коммунизму.

РАБОТА АГИТАТОРА — ПОЧЕТНА

Почетна, интересна и многообразна работа агитатора. Я не первый год работаю агитатором и всегда с удовольствием прихожу на свою пятидворку.

С избирателями мы встречаемся в одной из квартир. Беседы проходят всегда оживленно. Избиратели интересуются великими стройками коммунизма, событиями в Корее, международным положением и другими вопросами.

С избирателями изучили Положение о выборах в народные суды и доклад тов.

Берия «О 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Все они хорошо знают биографию кандидата в народные судьи тов. Частиковой и ознакомились с биографиями всех кандидатов в народные заседатели.

16 декабря избиратели, с которыми я работаю, все, как один, придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за народных кандидатов.

А. Фрыгин, агитатор п. Горки.

НАШИ КАНДИДАТЫ! В народные суды

Встреча избирателей с Таисьей Петровной Частиковой

Многолюдно было в районном Доме культуры 8 декабря. Сюда собрались члены колхоза „Путь Ленина“, рабочие и служащие райцентра. Все с нетерпением ожидают открытия собрания.

В 8 часов вечера председатель исполкома райсовета тов. Артеев Д. К. открывает собрание, посвященное встрече с кандидатом в народные судьи тов. Частиковой Т. П.

На трибуну поднимается зоотехник тов. Ольховская.

— Дорогие товарищи! В какое замечательное время живем мы с Вами, — говорит она. — Наша славная отчизна дала нам все, чтобы каждый из нас по праву мог называться человеком.

— Великая Сталинская Конституция закрепила права: плодотворно работать, заслуженно отдыхать, учиться. Все мы имеем право выбирать и быть избранными в наши руководящие органы.

— 16 декабря 1951 года трудящиеся нашего района, вместе со всеми народами Российской Федерации, придут к избирательным урнам, чтобы

отдать свой голос за кандидата в народный блок коммунистов и беспартийных.

— Товарищи! Я призываю Вас в этот знаменательный день отдать свои голоса за кандидата в народные судьи по Шурьшкарскому району тов. Частикову Таисью Петровну и за всех зарегистрированных кандидатов в народные заседатели.

Слово берет председатель колхоза „Путь Ленина“ тов. Чупров.

«Товарищи избиратели! Члены нашего колхоза на общем собрании выдвинули кандидата в народные судьи по Шурьшкарскому району Таисью Петровну Частикову.

Таисья Петровна родилась в 1920 году в деревне Частики, Кировской области, в семье крестьянина. От простого курьера до народного судьи — таков путь тов. Частиковой.

После окончания Омской юридической школы в 1942 году Таисья Петровна была направлена работать народным судьей в Надымский район. В 1949 году она была избрана

народным судьей Тазовского района. В 1945 году тов. Частикова вступила в ряды великой партии большевиков. Президиум Верховного Совета СССР наградил тов. Частикову Т. П. медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Частикова Таисья Петровна — достойный кандидат в народные судьи. Она оправдает наше доверие, будет строго стоять на защите социалистической законности. Я призываю в день выборов отдать свои голоса за достойного кандидата — Т. П. Частикову и за всех кандидатов в народные заседатели».

Все выступающие горячо призывали в день выборов отдать голоса за тов. Частикову и кандидатов в народные заседатели.

В конце собрания с ответным словом выступила народный кандидат — Частикова Таисья Петровна. Она горячо благодарила избирателей за оказанное ей доверие и обещала честно служить советскому народу и любимой Родине.

Будем голосовать за лучшего комсомольца

Дьячков Герасим Аристархович родился в 1926 году в семье крестьянина-бедняка, коми. Родители его, имея уже преклонный возраст, смогли дать сыну лишь пятиклассное образование. 14 лет он вступает в колхоз и работает рядовым колхозником.

В 1944 году Герасима Аристарховича призывают в ряды Советской Армии и он, в числе своих сверстников, уходит на фронт.

После пяти лет службы в Со-

ветской Армии т. Дьячков вновь возвращается в родной колхоз «Путь Ленина». Через год, как хорошего работника, его принимают в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

С развертыванием в колхозе большого строительства правление колхоза переводит Герасима Дьячкова на работу в строительную бригаду. Здесь, как и на других участках работ, он показывает образцы высокого труда.

Тов. Дьячков награжден медалями «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.» и значком «30 лет Советской Армии и Военно-Морского Флота».

Комсомольцы колхоза «Путь Ленина» на своем собрании единодушно назвали кандидатом в народные заседатели Дьячкова Герасима Аристарховича.

Представитель молодежи

Зоя Алексеевна росла и воспитывалась в семье рабочего. С раннего детства у нее зародилась любовь к труду. Еще будучи на школьной скамье она уже мечтала и видела себя специалистом, полезным для страны человеком.

Поэтому после успешного окончания семилетней школы Зоя поступает учиться в Тобольское ремесленное училище № 2. Нелегко было ей на первых порах, но упорство и желание стать радистом преодолели все трудности. В 1945 г. Зоя Юринова встала на самостоятельный трудовой путь. Получив документ об окончании училища, 17-ти летняя Зоя Юринова едет на работу

на Крайний Север и в течение 4 лет она работает радистом в Приуральском районе. Затем ее переводят в наш Шурьшкарский район. За время работы радистом радиостанций с. Мужы и п. Питляр Зоя Алексеевна показала себя способной в работе, активной общественницей и хорошим товарищем.

Комсомольцы территориальной первичной комсомольской организации Питлярского сельсовета не ошиблись, выдвинув Юринову Зою Алексеевну кандидатом в народные заседатели Шурьшкарского районного суда. Она с честью оправдает оказанное ей доверие.

Заслуженное доверие народа

Молодежь колхоза имени Жданова своим кандидатом в народный суд единодушно выдвинули зоотехника колхоза Хозяинова Петра Федоровича.

Петр Федорович родился в 1923 году в с. Мужы, в семье крестьянина. После окончания 7 классов, он едет учиться в Салехардский зооветтехникум, который закончивает с хорошими показателями. Это было в тяжелый для страны год. И

молодой специалист, сразу же со студенческой скамьи, уходит на фронт.

После демобилизации т. Хозяинов вернулся в родное село и работает вначале военруком средней школы, затем — зоотехником райсельхозотдела и в 1950 г. его направляют на работу в колхоз имени Жданова, где он работает по настоящее время.

ТАРАГУПТА ИЛЬЯ-КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Тарагупта Илья Дмитриевич — один из лучших людей нашего района, он славится как хороший охотник и передовой рыбак.

С раннего детства стал он заниматься пушным промыслом, добычей рыбы. И не было еще такого года, когда бы он не выполнил доведенные ему задания. Годовой план рыбодобычи за прошлую путину т. Тарагупта завершил с значительным превышением. После ледостава он переключился на промысел пушного зверя и уже сдал большое количество пушнины.

Тарагупта Илья является руководителем прославленной комсомольско-молодежной бригады. За самоотверженный труд молодой бригады в день 20-летия Ямало-Ненецкого округа был награжден правительственной наградой — медалью «За трудовую доблесть».

Сын бывшего крестьянина-бедняка, ханты Илья Дмитриевич является депутатом Мужевского сельского Совета, а сейчас, как лучшего производственника, комсомольцы колхоза «Путь Ленина» выдвинули кандидатом в народные заседатели.

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

СПРАВЕДЛИВАЯ КРИТИКА

7 декабря 1951 года состоялось отчетно-выборное собрание в первичной партийной организации при Кушеватском рыбозаводе.

Доклад о работе за отчетный период сделал секретарь парт-организации тов. Пенечко.

Первым взял слово коммунист тов. Елфимов. — В нынешнем году наш завод не справился с поставленной перед ним задачей. План рыбодобычи по заводу выполнен всего лишь на 78 процентов. В этом большая вина нашей партийной организации. Мы не сумели мобилизовать рабочих рыбозавода на безусловное выполнение плана рыбодобычи, не развернули по-настоящему социалистическое соревнование, не наладили надлежащей массово-политической работы, опыт передовых рыболовецких бригад не сделали достоянием всех рыбаков.

Коммунист т. Бакланов сказал: «Мало внимания уделяла партийная организация подбору, расстановке и воспитанию кадров. Можно было наблюдать такие факты, когда дирекция завода назначала кадры, особенно молодые, не по их квалификации. А партийная организация стояла в стороне.

Не на должной высоте была и массово-политическая работа. Совещания с чтецами—агитаторами проводились редко и нецеленаправленно. Были случаи, когда агитаторы не работали и их никто не контролировал. На таких рыбодобывающих, как Таловый Питляр, Милексим и других, совершенно отсутствовала агитационно-массовая работа. Редко доставлялись на места лова газеты и журналы».

Тов. Уткин в своем выступлении заявил, что партийная организация не уделяла внимания руководству стенной печатью, а поэтому стенная газета не сумела мобилизовать и организовать рыбаков на выполнение доведенных заданий.

По-большевистски критиковал работу секретаря партийной организации т. Тыманов. «Одним из серьезных недостатков в работе секретаря, —

сказал он,—является то, что мало давали коммунистам партийных поручений и совершенно не контролировали их выполнение. Я, например, за отчетный период не имел ни одного поручения. Не имели их и ряд других товарищей.

Не контролировалась также и учеба коммунистов. Недостаточно проводилась массовая работа с коренным населением, а у нас немало рыбаков из числа коренных национальностей, с которыми необходимо повседневно работать».

Коммунисты Дрожжин, Смирных, Аксенов и другие критиковали работу секретаря парт-организации за то, что плохо осуществлялся контроль за работой комсомольской, профсоюзной организации и женсовета. Плохо руководила партийная организация социалистическим соревнованием, которое проводилось только формально, на бумаге. Проверкой занимались недостаточно, итоги социального соревнования на партийных собраниях не обсуждались. Опыт передовых рыбаков не популяризировался.

Не было настоящего контроля за своевременным и качественным обеспечением бригад и колхозов орудиями лова.

По сравнению с прошлыми годами партийная организация нашего ухудшила свою работу. Партийные собрания проходили не на должной высоте. Мало было критики и самокритики, не вскрывались имеющиеся недостатки. Значительно ухудшилась и партийная дисциплина среди отдельных коммунистов.

Все это привело к тому, что рыбозавод в 1951 году не справился с выполнением государственного плана рыбодобычи, не выполнил своих обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Собрание признало работу секретаря партийной организации неудовлетворительной и приняло развернутое постановление, направленное на улучшение всей работы партийной организации и в целом рыбозавода.

Отсутствие контроля

С большевистской критикой и самокритикой прошло отчетно-выборное собрание в первичной территориальной партийной организации Кушеватского сельсовета.

Секретарь парт-организации тов. Луценко в своем докладе отметила, что первичная парт-организация за отчетный период добила некоторых успехов. Однако в работе парт-организации имеется еще много недостатков. Одним из них является то, что коммунисты парт-организации мало бывают на колхозном производстве, не оказывают колхозам практической помощи в выполнении государственных планов, партийная организация работает в отрыве от масс.

Выступающие в прениях т. т. Куприн, Корсапанова, Ларионов, Шустовская и другие указали на недостаточный кон-

троль со стороны тов. Луценко за выполнением постановлений партийной организации и вышестоящих партийных органов.

Мало контролировала партийная организация выполнение колхозами «Заря» и «Советский север» планы рыбодобычи, планы строительства домов для коренного населения, переходящего на оседлость.

Недостаточно осуществлялся контроль в прошлом учебном году за учебной работой коммунистов. Имелись случаи пропусков и недобросовестного отношения к изучаемому материалу со стороны коммунистов.

Партийное собрание приняло постановление, в котором наметило конкретные мероприятия по улучшению работы всей партийно-политической и агитационно-массовой работы среди населения.

Электростанция пошаливает

Ярко вспыхнувшие лампочки Ильича радовали население райцентра. И как не радоваться? Подумать только—и в учреждениях, и в квартирах не нужно будет иметь керосиновых ламп, их заменит электричество.

Но радость трудящихся была преждевременной. Электрические лампочки вспыхнули и погасли, вновь вспыхнули и опять погасли.

И вот уже второй месяц как жители с. Мужки «любуются» фоксами электростанции. «Шалит» электростанция, а деньги за ее «шалости» собирает райпромкомбинат (директор Вальц).

А. Плеханова.



Электролампа и запасные части к ней.

Рис. Узбякова.

Прессклише ТАСС.

Письма в редакцию

Когда будут демонстрировать новые кинокартины?

В райцентре имеется киностанция, руководит которым товарищ Брагин. Всем известно, что он призван культурно обслуживать трудящихся района кино-фильмами.

Но к сожалению мало чем хорошим может порадовать нас тов. Брагин. За

последние 2 месяца демонстрировалось в районном Доме культуры не больше десятка кинокартин и не последнего выпуска.

Трудящиеся района нетерпением ожидают новые кинокартины и надеются, что ожидания будут не напрасны.

В. Петрова.

Дорогая редакция!

Приходилось ли вам бывать в магазине поселка Киеват? Видели ли вы какой там порядок завел продавец Черкашина?

А мне приходилось там бывать и видеть «порядки» Черкашина. Вы, конечно, представляете чистый, светлый магазин, аккуратно разложенные по полкам товары и продукты, вежливое обращение работника прилавка Черкашина.

Нет, дорогая редакция, вы глубоко ошибаетесь. Ничего подобного вы там не найдете. Там вы можете найти только грязь, беспорядок, грубое обращение пьяного продавца с покупателями.

Вам могут подать необходимый товар и если же вы захотите увеличить свет керосиновой лампы, чтобы лучше рассмотреть материя, то у

вас грубо вырвут товар из рук и уменьшат свет в лампе так чтобы только можно было открыть дверь. При этом вам могут сказать «дура», «плевал я в таких» и другие еще более вульгарные слова. После всего этого «вежливо» возьмут вас за руку и выведут из магазина.

Магазин открывается когда вздумается Черкашину и закрывается по его желанию.

Удивительно, как может мстить Мужевский рыбком (председатель тов. Кошкар) с таким нарушителем государственной дисциплины продавца? Как может мстить медицинский работник Нага, находящийся на территории Киевата, с грязью и беспорядком, где торгуют продуктами питания? М. Р.

Скарлатина

Советы врача

Скарлатина—тяжелая заразная болезнь. Она носит периодический характер, захватывает порой целые районы, области и даже страны. Восприимчивость к скарлатине настолько велика, что все люди переболевают ею в детском возрасте, отчего скарлатину и называют острозаразной детской болезнью. Чаще всего скарлатиной болеют дети от 1 до 9 лет, реже — грудные дети и еще реже — взрослые.

Период от момента заражения до момента заболевания проходит от 1 до 12 дней, чаще 3—7 дней. Заболевание начинается внезапно: у ребенка поднимается высокая температура, появляется рвота. Ребенок жалуется на боль в горле. При осмотре виден яркокрасный зев с точечными кровоизлияниями. Железы на шее припухают и очень болезненны.

В конце первых суток, а иногда и на 3—4 день заболевания на коже шеи, затем лица, туловища и конечностей появляется мелкая, точечная сыпь, которая нередко носит зудящий характер. Тело ребенка кажется красным. Без сыпи остаются нос и подбородок. В тяжелых случаях ребенок может потерять сознание. Если высыпания запаздывают, заболевание приобретает другой вид. Эта форма скарлатины протекает особенно тяжело и может закончиться смертью.

По данным советских ученых скарлатина последних лет значительно разнится и по течению заболевания, и по осложнениям, и по исходом заболевания от скарлатины прошлых лет. Сейчас почти не встречается так называемая гипертоническая (самая тяжелая) форма скарлатины. Очень редко скарлатина начинается потерей сознания, судорогами. Чрезвычайно редко при скарлатине последних лет можно встретить тяжелое поражение зева в форме фолликулярно-лакунарной ангины.

Скарлатина опасна осложнениями. Начальные признаки—темпе-

ратура, сыпь, ангина держатся недолго. Через 5—6 дней все явления затихают, самочувствие ребенка становится хорошим. Родители думают, что у больного ребенка наступило выздоровление. Но это не так. Болезнь тянется долго—не менее 30 дней. За эти 30 дней даже легкая по началу скарлатина может дать осложнения: воспаление почек, воспаление ушей и желез, воспаление легких. Скарлатинный яд вредно влияет и на сердце. Осложнения могут стать тяжелыми, затяжными и опасными для жизни ребенка.

На 4—5 день заболевания, а иногда и на второй неделе болезни появляется характерное шелушение кожи, особенно заметно на ладонях и подошвах—здесь кожа сходит пластинками. Но у некоторых детей шелушения может и не быть.

Нередко мать не замечает первых признаков скарлатины и обращается к врачу, когда у ребенка появились отеки (воспаление почек) или распухла железки, шелушится кожа. Тогда выявляется, что за 2—3 недели до этого ребенок незаметно перенес скарлатину. Такие больные особенно опасны, как источник заражения.

Микроб скарлатины очень стоек и живуч. Он находится в мокроте больного, слюне, в выделениях из носа, в моче. Разговаривая, кашляя, чихая, больные вместе с капельками и брызгами своей слюны разносят заразное начало, которое падает на людей, на стены, белье, посуду, игрушки.

Больной остается заразным в течение всей болезни. Соприкосновение с больным и его вещами приносит заражение. Лица, ухаживающие за больными, тоже могут перенести заразу на свои руки, платье. Скудность, грязь, неопрятность—способствуют увеличению заболеваемости скарлатиной.

Заболевший должен быть немедленно помещен в больницу, а его комнаты и вещи обеззаражены. Все дети до 12 лет в доме, в квартире, где заболел ребенок, берутся под медицинское наблюдение и не допускаются ни в школу, ни в детсады и ясли в течение 12 дней. Чем раньше больной помещен в больницу, тем меньше опасность заражения для других детей.

Лечение заключается главным образом в правильном режиме, уходе, питании при постоянном наблюдении врача. Очень важно во время заметить начинающиеся осложнения и приступить к их лечению.

Раннее помещение заболевшего в больницу предвещает лучший исход болезни. Поэтому при первых признаках нездоровья ребенка—поднялась ли температура, болит ли горло—немедленно надо вызвать врача.

Ребенок, вернувшийся из больницы, не должен общаться с другими детьми в течение 12 дней. Все это время ему следует как можно больше быть на свежем воздухе.

К. Симакова, врач.

Редактор А. И. ПАНТЮХИНА.

Мужевский книжный магазин принимает подписку на собрание художественных произведений Н. В. Гоголя на полное издание избранных сочинений Л. Н. Толстого (в 6 томах) и собрание сочинений Мартина Андерсена Нексе (в десяти томах).